

ХОРОШЕЕТ НЕРЬЮНГРИ

Бытовое обслуживание трудящихся — предмет особых забот Нерюнгринского поссовета. И это естественно. Ведь наш поселок растет, развивается, а в нем нет ничего из того, что необходимо людям, без чего невозможна жизнь современного человека.

Простой пример: вплоть до последнего времени наши женщины не имели возможности заказывать и шить обновы тогда, когда они этого хотели. Закройщицы из Чульмана приезжали раз в неделю. Вполне понятно, что они не успевали обслужить всех желающих. Теперь у нас своя мастерская. Маленькая — всего на три рабочих места, не совсем удобная, но все-таки своя. Нелегко было отыскать для нее помещение: сами понимаете, что значит сейчас для нас каждый метр жилой и производственной площади. И все-таки временный выход нашли: заняли одну комнату в общежитии. Но долго ютиться в этом помещении, думаю, не придется. У нас строится бытовой комбинат на 36 рабочих мест. Это будет современное здание. Летом строители заложили фундамент, начали возводить стены, и мы полагаем, что в первой половине будущего года он будет сдан в эксплуатацию.

А пока наши заказчицы рады и этой первой ласточке. Они с удовольствием идут в мастерскую, потому что всякая женщина хочет выглядеть модно и нарядно, а наши замечательные труженицы, конечно же, — не исключение из этого правила.

Кстати, не в обиду и мужчины. Через несколько дней эта же мастерская будет работать в две смены, и в одну из них — мастера верхней мужской одежды, штат которых уже укомплектован.

Этот пример успешно разрешенной бытовой проблемы не единичен. Они у нас сплошь и рядом. Бытом трудящихся требует повседневно заниматься сама жизнь.

У нас, например, стало правилом: на встречах с избирателями депутат обязательно интересуется, как устроен их быт, какие перемены хотелось бы им видеть в ближайшее время в службе быта. На беседах мы порой очень ценную информацию. Именно от

конце июня мы вновь вернулись к нему, внеся в повестку дня расширенного заседания исполкома.

Итоги этого контроля не замедлили сказаться. Уже сегодня можно сказать, что в Нерюнгри сделано немало для благоустройства и улучшения бытового обслуживания трудящихся.

О некоторых переменах я уже говорил. Добавлю, что есть теперь у нас в поселке и маленькая часовая мастерская. Начато строительство банно-прачечного комбината. Недавно подана горячая вода в две новые бани.

Не все, конечно, дается нам легко и получается гладко. Вот, например, клуб. Он давно не удовлетворяет наших нужд ни своей площадью, ни деятельностью. Здесь нет помещений для кружковой работы, поэтому вся его работа сводится к прокручиванию кинофильмов за к танцам по субботам и воскресеньям. Вот в этой-то обстановке и было принято решение о реконструкции клуба: сейчас к нему пристраивается новое здание на 300 мест, а кроме того, строится Дом культуры, способный разместить одновременно 400 зрителей.

До последнего времени в поселке была плохо поставлена книжная торговля. Автолавки из Алдана и Чуль-

С О В Е Т С К О Е С Т Р О И Т Е Л Ъ С Т В О

мана приезжали в этом году всего восемь раз. Исполком поссовета принял решение о выделении помещения под книжный магазин, его отремонтировали, установили оборудование, и в последних числах сентября он был открыт. Теперь дело за Алданским книготоргом: его работникам необходимо побеспокоиться об ассортименте литературы, уж очень беден выбор книг.

Не буду говорить о тех мероприятиях, которые предусмотрены планом генеральной застройки поселка. Скажу одно: будущее у Нерюнгри большое. Но жить нужно и настоящим. Поэтому мы и впредь намерены делать все для того, чтобы наши трудящиеся чувствовали заботу о себе, чтобы жилось им в далеком якутском поселке уютно и удобно.

Неограниченно поле нашей деятельности в вопросах

женых мероприятия, направленные на повышение ответственности должностных лиц и жителей за соблюдение санитарного режима в поселке. А чтобы решение знали все, его размножили и вывесили на видных местах. Кроме того, депутаты вышли с этим решением в свои округа и там еще раз довели его до сведения избирателей. Плодотворно поработали депутаты Е. А. Короновский, М. В. Семенова, Н. А. Еловикина, Р. Я. Осадчая и другие. И не случайно именно на их участках сделано больше всего.

Особенно изменился облик микрорайона застройки в каменном варианте. Улица Юбилейная оделась в бетонное покрытие, вдоль нее встали современные светильники, протянулся легкий ажурный, окрашенный в яркие краски барьер. Пространство между домами выложили дерном. Сотрудники комбината «Якутуглестрой» посадили сосны, ели, лиственницу. И улица преобразилась, став любимым местом отдыха нерюнгринцев. Много сил и энергии вложили в это депутат Верховного Совета ЯАССР В. И. Бочаров, депутаты поселкового Совета Р. И. Данилова, А. Я. Дробышев и другие избранные народа.

Да и на остальных улицах сделано уже многое. В районах общежитий, у школы появились тротуары; улицы засыпаны гравием.

Хорошую инициативу проявили наши десятиклассники: они обратились ко всем школьникам с призывом посадить каждому по одному дереву. Инициаторы показали, что их слова не расходятся с делом: территория вокруг школы уже засажена деревьями, теперь школьники решили взять шефство над близлежащими улицами.

Сейчас в Нерюнгри идет большая стройка. И порой приходится рубить и вековые сосны, и молодые лиственницы. Но без необходимости уничтожать лес в зоне поселка строго запрещено. И если лихач-бульдозерист вздумает проверить о деревьях силу ножа, или тракторист, сокращая путь, сомнет гусеницами молодой ельник, разговор с ними бывает очень строг. У нас такими людьми занимается административная комиссия, возглавляет которую М. В. Семенова. Однажды перед комиссией в роли провиннившегося предстал ответственный товарищ, при попустительстве которого было уничтожено несколько молодых сосенок. Разговор был

Этот пример успешно разрешенной бытовой проблемы не единичен. Они у нас сплошь и рядом. Бытом трудящихся требует повседневно заниматься сама жизнь.

У нас, например, стало правилом: на встречах с избирателями депутат обязательно интересуется, как устроен их быт, какие перемены хотелось бы им видеть в ближайшее время в службе быта. Из бесед мы черпаем порой очень ценную информацию. Именно от трудящихся мы узнаем, с открытием какой службы можно повременить, а какая необходима уже сегодня. Эти сведения помогают нам ориентироваться, выбирать наиболее приемлемые варианты решения вопросов.

Другой путь разрешения бытовых проблем — повседневный контроль за ходом сооружения социально-культурных и коммунальных объектов, за работой торговых точек, звонков, а также за участием в благоустройстве учащихся. Еще в феврале, т. е. тогда, когда только начинал писать самые яркие строки, мы на заседании исполкома в ходе строительства социально-культурных объектов. Было принято решение, в котором определялись сроки окончания их сооружения. Позже исполком контролировал ход закладки мясных и молочных продуктов в ледник, завоз теплой одежды, хлопотал об открытии приемного пункта химической чистки одежды. В мае на сессию выносился вопрос о ходе благоустроительных работ в поселке. В

Не буду говорить о тех мероприятиях, которые предусмотрены планом генеральной застройки поселка. Скажу одно: будущее у Нерюнгри большое. Но жить нужно и настоящим. Поэтому мы и впредь намерены делать все для того, чтобы наши трудящиеся чувствовали заботу о себе, чтобы жились им в далеком якутском поселке уютно и удобно.

Неограниченно поле нашей деятельности в вопросах благоустройства. И нужно сказать, Нерюнгри за последнее время сильно преобразился. Того, кто не бывал здесь несколько месяцев, ожидает приятный сюрприз. Помните, каким грязным был поселок, как даже при легком ветерке неслись навстречу прохожим клубы пыли, в какую крошечную тьму погружался он по вечерам.

Теперь — совсем другое дело. И смысл этих перемен заключается не только в размахе строительства, не только в появлении десятков новых домов, а еще и в той культуре, которую принесли в таежный поселок строители. Преобразование началось еще весной, когда из-под снега обнажились кучи мусора. И прежние жители и школьники, и, конечно, строители откликнулись на призыв поссовета, выли на субботник по благоустройству. И с тех пор у нас не прекращается ни на один день борьба за чистоту и порядок. Как я уже говорил, исполком заслушал вопрос о благоустройстве и тогда же принял решение. В нем были изло-

рист, сокращая путь, сомнет гусеницами молодой ельник, разговор с нами бывает очень строг. У нас такими людьми занимается административная комиссия, возглавляет которую М. В. Семенова. Однажды перед комиссией в роли провинившегося предстал ответственный товарищ, при попустительстве которого было уничтожено несколько молодых сосенок. Разговор был настолько нелицеприятен, что полагаю, этот товарищ впредь будет относиться к природе совсем иначе.

О сохранении природных богатств я завел разговор не случайно. Ведь благоустройство, красота наших поселков без этого немыслима.

«Принимая меры для ускорения научно-технического прогресса, — говорил на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев, — необходимо сделать все, чтобы он сочетался с хозяйским отношением к природным ресурсам, не служил источником опасности загрязнения воздуха и воды, истощения земли... Не только мы, но и последующие поколения должны иметь возможность пользоваться всеми благами, которые дает прекрасная природа нашей Родины».

Эти слова мы и избрали руководящим принципом своей деятельности.

Ю. ЛИТВИНОВ,
председатель исполкома Нерюнгринского поссовета.